

外贸小企业坐地赚万元

出口收益多了,留学出国旅游却得掂量口袋了

留学

听说汇率贬值,紧急去排队换外汇

“要美元吗,人民币兑美元今天又跌了,提早兑换就能提早收益呀。”8月12日,济南市中国银行出国金融服务中心的门口,不少换汇“黄牛”大声向过往市民招揽生意。

在该服务中心等候区的人群里,年轻学生面孔居多。刚办理完英镑兑换业务的李同学告诉记者,得知汇率下跌的消息后,11日他就来换过一部分外汇了,12日看新闻汇率又跌了,赶紧再来换一部分英镑。

“今年9月份我要去去苏格兰读大四,本来打算下周要往账户里打保证金的。结果人民币

突然贬值,我就赶紧先多换些英镑保值。”小李说,赴英国留学的费用一年约30万人民币,如果汇率再跌,留学生家庭所承担压力也会加剧。

相比英镑,人民币对美元的贬值更明显,中间价两天累积跌幅达到3.5%。也就是说,如果你打算兑换1万美元,12日要比10日去换多花2000多元。

中国银行济南分行出国金融服务中心的工作人员介绍,这两天前来换汇的留学生和家长非常多。工作人员建议,有留学打算的客户,外汇资金用量比较大,可以考虑及时换汇。

这两天,各大网站、朋友圈都被“人民币创史上最大贬值幅度”等占领了。就个人而言,你如果现在拿着人民币去银行换美元,换到的大概与2011年12月时差不多了,也就是少了。

随着国际化不断加深,在这一波贬值走势之下,从购物消费到海外旅游留学,再到国际贸易,都或多或少受到影响。

文/片 本报记者 张頔 任磊磊 孟敏 实习生 王可昕



12日,济南一家银行里,市民等待办理换汇业务。本报记者 张頔 实习生 王可昕 摄

代购

海淘网站上,一罐奶粉至少贵了25元

受到人民币贬值直接影响,还有像程芳这样的海淘一族。去年年底刚升级为妈妈的程芳经常光顾一些海外代购网站,网店商品的标价在这两天也有了幅度不小的变化。

比如说从美国实体店直邮的雅培奶粉,在美国标价110美元一罐,8月初她买的时候每罐标价还不到700元,但12日再去网站上买已经涨价到725元了。“奶粉这种几百块钱的商品,受汇率的影响还不小,但那些上

万块钱的包包,价格肯定要比之前贵出上千块钱了。”

程芳介绍,有些海外代购网站是用美元结算,这样一来对汇率变化的感受就更深了。她的一位同事最近在海外网站上看中一块名表,售价是11000美元,之前没下决心买,现在再买的话,要多付数千元人民币。

除了在国内海淘,不少人出国旅游购物喜欢刷信用卡,如果人民币继续贬值,最好还是在出国前就尽早兑换。

出境游

团队游报价暂无变化,自助游花的就多了

海外购物虽然受到了汇率变化的影响,但出境旅游团团的报价却暂时没有明显变化。以嘉华国旅为例,目前美国东西海岸加夏威夷的14日游,报价为19650元,而且现在报名,要等到9月份再出团。

嘉华国旅欧美负责人郑娟介绍,美国旅游线路的成本主要是机票、住宿和餐饮。目前旅行社大多和国内航空公司合作,预订时以人民币结算,所以受汇率波动影响较小。而在与美国地接旅行社进行餐饮、住宿预订时,国内旅行社往往采取提前采购或者年度合作的方式,即使汇率推动了部分成本,一般也不会体现在报价上。

尽管人民币汇率下跌对赴美团队游的影响有限,但是如果选择自由行,肯定会受到影响,无论是选择订海外酒店还是航班,都会因人民币贬值而加大花销。

“幸亏报名早,不然出国购物花的人民币就更多了。”在中国银行出国金融服务中心,前来换汇的张女士边按着手里的计算器边对记者说,她和老伴马上就要去欧洲旅游,赶紧来换欧元。“人民币不光对美元贬值,对欧元也一样,早知道就昨天来了,还能省点人民币。”张女士说,按照12日的中间价,694元人民币兑换100欧元,而11日却只需要676元。

出口贸易

利好短期还没兑现,长期看肯定受益

人民币贬值,进出口企业将迎来哪些机遇?12日,记者采访了我省几家外贸企业。

青岛的焦先生做外贸多年。“要么从国外客户手里接单后,帮他们在国内找工厂加工,要么帮国内加工厂找国外的客户。”而提到人民币贬值,焦先生很兴奋,“这当然是好事了,人民币贬值了,那美元就值钱了,这就相当于国内出口商品便宜了,自然就好做了。”

不过,焦先生也表示,“人民币贬值才刚几天,不可能立刻就显现出效果来。如果这种情况持续两三个月的时间,那对外贸的拉动将非常明显。”即便如此,焦先生还是尝到了人民币贬值的红利。这两天,他的外汇账户上已经“生”出了近万元,“我做对外贸易,一般都用美元结算,如果不急着用钱,就直接存在账户上,这次人民币贬值,户头上净赚了近万元。”

中航林业集团的郭先生则对人民币贬值看得比较淡然。

虽然每年有5000万美元的进口额,但受卢布贬值的对冲影响,人民币贬值没有给他的企业带来太大影响,反而给下游客户带来一些利好。

“加工型企业以外单为主,人民币贬值有助于降低成本,增加订单,增大出口量,提高产品竞争力。”济南市金属技术有限公司的负责人燕喆分析,一些即时结汇的小型出口企业可能由此获益,而交易量较大的外贸企业,由于事前与银行锁定汇率,可能短时间内较难感受到本轮贬值带来的积极影响。不过,随着圣诞节临近,也将迎来下半年的出口旺季,下半年的出口一定会好过上半年,也同样会受益于人民币贬值。

燕喆也做进口生意,汇率下跌后,进口商品价格上升,为了对冲汇率波动的风险,燕喆注意到一些应对办法,比如远期结售汇、外汇掉期、外汇期权等,以此锁定收益。

人民币贬值,人们反应不一

出国旅游	😬	旅游	😬
海外留学	😬	QDII基金	👉
持有黄金	😬	海外置业	❤️
航空运输	😬	海外代购	💔
纺织	😬	外币理财	😬

山东省上半年出口走势图



我省上半年出口疲软,人民币贬值将利好出口企业。数据来源:山东省商务厅

贬值利好下半年经济

人民币大幅贬值有经济方面的重要考虑。必须承认,当前中国经济下行压力加大。

国内方面,上半年中国GDP增速为7%,创六年来新低,同期高频数据表现更加悲观,如上半年全国发电量几乎零增长、铁路货运量下滑一成、财政收入比去年同期回落4.1个百分点、房地产新开工负两位数增长、企业利润持续下降、社会融资规模大幅下滑等等,稳增长力度无疑需要加大。

海外方面,考虑到自去年下半年以来美元已升值20%以上,美联储9月加息概率加大,未来一段时间,全球资本市场必将遭到挑战;欧元区希腊问题反复发酵,一体化道路存在不确定性;更值得担忧的是新兴市场国家走向低谷,特别是俄罗斯、巴西如今已经陷入负增长。

考虑到中国对新兴市场国家出口份额逐年上涨,部分新兴市场国家增速下滑必将拖累未来中国出口。

其中,出口增长疲软,是人民币汇率贬值的一个重要原因。今年前7个月,我国进出口总值13.63万亿元人民币,同比下降7.3%,但贸易顺差扩大1倍至1.87万亿元。其中的原因在于进口比出口下滑更大——出口7.75万亿元,微降0.9%;进口5.88万亿元,下降14.6%。此次人民币贬值将有助于外贸改善,并对下半年经济回升有利好作用。

在经济下行压力之下,中国开启了人民币贬值的大门,这不仅意味着国内宏观经济的转向,还会对全球金融市场、贸易、投资、商品等领域产生深刻的影响。

据一财、新华社

贬值之后该买什么

人民币大幅贬值之后,由于对资本外逃的担忧,对股市、债市、商品市场均形成了显著打压,仅贵金属价格上涨。

有分析认为,待市场恐慌情绪结束之后,各类资产将出现分化。大宗商品是价值洼地,股权类资产优于债权类资产。

(1)大宗商品:市场普遍认为,美联储加息就一定导致美元走强,进而导致大宗商品走弱,但这是片面的。原因在于,美元指数衡量的是美国与其他国家汇率的相对强弱,不仅要看美国,还要看其他国家。从历史经验来看,美联储加息对美元走势的影响并不确定,1994年开始的加息周期中(累计加息3%),美元指数持续下跌,2004年开始的加息周期中(累计加息4%),美元指数仅反弹10个点就重回下行趋势。更直观的看,在美国1994年、2004年两轮加息周期中,大宗商品均为牛市。如果欧盟、日本、中国与美国的经济回升幅度之差收敛,则美联储加息并不会导致美元指数走强,同时全球经济回暖导致大宗商品需求增加,大宗商品存在长期机会。

(2)股市:股市已经过显著的风险释放,而贬值有利于基本面改善。更重要的是,在经济看到底的情况下,股权类资产具有成长性,因此长期来看股权类资产优于债权类资产。

(3)债市:短期小机会、长期大风险。短期存在小机会,在经济明确回暖、通胀明确抬升之前,央行仍将维持货币市场利率低位,同时不排除对冲外汇占款流出而进行降准的可能性,不过债市面临的调整风险越来越多,包括房地产反弹、股指反弹、经济见底、央行货币政策宽松不及预期等等,无论哪一个因素都会给债市造成严重打击。

据财经